

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 17 СЕНТЯБРЯ 1997 года

№72 (5797)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

**Новости
События
Факты**
**Как идет
подписка**

За два месяца проведения льготной подписки было подписано 10383 комплекта периодических изданий, из них газет - 9654 (в том числе центральных - 2861, краевых - 4230, местных - 2563), журналов - 729.

В основном, выписали "Голос времени", "Телекуриер" (2184), "Ставропольскую правду" (654), "Труд" (субботний - 1128), "Аргументы и факты" (744), "Крестьянин" (356).

Подписная стоимость возросла в 1,3 раза, но мы, почтовики, предоставляем скидки за счет снижения стоимости услуг почтовой связи.

Мы перешли на компьютерную обработку заказов, что позволяет продлить сроки подписки на периодические издания.

Надеемся, что наши постоянные подписчики останутся с нами.

Е.ХАРИТОНОВА

Выплата пенсий

По сообщению Управления соцзащиты населения на 16 сентября краевым отделением Пенсионного Фонда РФ в наш район на выплату пенсий направлено 3 млрд. 499 млн. рублей, что составляет 72% к установленному лимиту на сентябрь.

Без опасности

Готовилась к началу учебного года и Кировская милиция. Еще до 20 августа сотрудники отделения ГАИ Кировского ОВД нарисовали дорожную разметку на самых оживленных участках городских улиц, на перекрестках и возле школ; развесили знаки, предупреждающие "Внимание: дети!" Три дня, с 28 по 30 августа, по телестудии "Контакт" демонстрировались научно-популярные фильмы, напоминающие правила дорожного движения. В День знаний было организовано дежурство возле школ района, а по городу около школ №33, №13, на ул. Кирова и на перекрестке улиц Гагарина и Пролетарской, инспекторы дорожно-патрульной службы отделения ГАИ будут дежурить с 7.30 до 8.30 часов утра, начиная с 29 августа и до конца учебного года.

Наконец, в школах района обновились составы отрядов юных инспекторов движения, а руководители этих отрядов уже наметили планы работ на весь учебный год.

А. ВОЛОСНИКОВ

ВРЕМЕНИ

"Голос времени" - в вашем доме

Уважаемые читатели, как вы уже заметили, "Голос времени" ориентируется на самую разнообразную - в том числе и по уровню доходов - читательскую аудиторию. Поэтому администрации района, районный узел связи, редакция стараются установить предельно инакую, до-

ступную даже малообеспечен-

**Продолжается
подписка
на 1998 год**

ческим семьям стоимость подписки.

В связи с этим принято следующее реше-

ние: пока, начиная с 1 сентября, сохранить цену на газету второго полугодия 1997 года.

Итак, 46 тысяч рублей - и весь 1998 год "Голос времени" гарантировано - независимо от деноминаций, инфляций и прочих обстоятельств - в вашем доме!


Результаты дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ по Георгиевскому одномандатному избирательному округу №52 14.09.97 года в Кировском районе

Протокол № 01	Сумма	%%
1. Общее число избирателей	45116	
2. Получено комиссии бюллетеней	44900	
3. Выдано на участке бюллетеней	12405	
4. Выдано досрочно в ТИК	9	
выдано досрочно на участке	15	
5. Выдано вне участка бюллетеней	1144	
6. Погашено бюллетеней	31336	
7. Обнаружено в стационарных ящиках	12424	
8. Обнаружено в переносных ящиках	1144	
9. Действительных бюллетеней	13321	
10. Недействительных бюллетеней		
Всего в голосовании приняли участие	30.08%	

Брюханов Владимир Александрович	520	3,83%
Бурлаков Михаил Петрович	493	3,63%
Каблов Андрей Михайлович	595	4,39%
Красуля Василий Александрович	422	3,11%
Лимонов (Савенко) Эдуард Вениаминович	107	0,79%
Ляшенко Николай Андреевич	900	6,63%
Мещерин Иван Васильевич	6123	45,13%
Нещадимова Александра Григорьевна	141	1,04%
Орлов Михаил Васильевич	1650	12,16%
Петровский Олег Анатольевич	793	5,84%
Площенко Наталья Васильевна	120	0,88%
Подгорный Григорий Михайлович	76	0,56%
Поздняков Станислав Владимирович	305	2,25%
Попов Виктор Петрович	84	0,62%
Снежков Михаил Николаевич	82	0,60%
Степанян Ашот Степанович	162	1,19%
Тарануха Виктор Игнатович	40	0,29%
Против всех вариантов	708	5,22%

А. Бурым, председатель территориальной избирательной комиссии


**Поздравляем
лидеров !**

Губернатор Ставропольского края А. Черногоров и председатель краевого совета профсоюзов В. Брыкалов подписали совместное постановление "Об итогах краевого соревнования по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1997 году".

В соответствии с условиями краевого соревнования победителями признаны:

Среди уборочно-транспортных комплексов по четвертой почвенно-климатической зоне - уборочно-транспортный комплекс сельхозпредприятия "Зольское" Кировского района (руководитель Н.Н. Винников). Зерновые колосовые убраны на площади 1395 га, намолочено 3447 тонн зерна при среднедневной выработке 23,6 тонны зерна на комбайн.

Среди уборочных агрегатов по четвертой почвенно-климатической зоне - уборочный агрегат госплемзавода "Комсомолец" Кировского района (комбайнер Г.В. Ковалев, штурвальный С.А. Ведищев). На комбайне "Дон-1500" убрано 423 га, намолочено 1236 тонн при среднедневной выработке 34 тонны зерна.

Министерству финансов Ставропольского края поручено выделить (согласно условиям краевого соревнования, утвержденным постановлением губернатора и Ставропольского краевого совета профсоюзов) победителям среди коллективов сельскохозяйственных предприятий по каждой климатической зоне по 50 миллионов рублей, уборочно-транспортных комплексов - по 15 миллионов рублей, уборочных агрегатов - по 10 миллионов рублей.

**Работа
на полях**

Закончив уборку зерновых колосовых, хозяйства района продолжают на полях другие неотложные работы. По состоянию на 9 сентября почва под сев озимых культур подготовлена на площади 29114 га (план 42100 га), посевы 723 га рапса на зеленый корм и 3450 га - на маслосемена. К концу идет заготовка сенса и сена.

Началась уборка подсолнечника, выращенного на площади 7849 га. Первыми приступили к ней сельхозпредприятия "Нива", "Горнозаводское", ООО "Коммаяк", АЮХ "Орловское", колхоз "Советский". На очереди осенний сев, уборка зерновой кукурузы.

(Соб.инф.)

Из писем наших читателей
Избиратели !

Помните: вы для кандидатов в избирателей, для депутатов - налогоплательщики.

К. ПОПОВА

Требуются рабочие

- Везде сейчас безработица, предприятия закрывают, а мы бы взяли на работу инженера-энергетика, двух водителей, человека 10 формовщиков, бульдозериста... Только на пьяниц! - говорит директор КПП "Кировский" Василий Александрович Дмитриенко. - Люди у нас получают от 500 тысяч до миллиона, питание бесплатное, в коллективе трудятся 210 человек, и думаем еще расширять производство. Для этого нужны кадры, талантливые специалисты, и предприятие имеет четверых своих стипендиатов в вузах - это дети наших рабочих - они то и придут на смену родителям. Как видите, живем, работаем, надеемся выжить и в этих неподъемных условиях "дикого" рынка.

Просто руководителям производств надо сегодня суметь помрем сориентироваться, приспособиться к этим условиям, расстаться с привычными стереотипами работы и мышления. Мы ведь как привыкли? Вот тебе заказчик, вот материалы - по личному ты получишь и цемент и металл - строй себе на здоровье, и чем больше дашь кубов железобетона, тем лучше. Шел вал, ассортимент оговорился. Теперь все иначе: надо самим искать и материалы, и заказчика, и деньги, и спрос изучить так, чтобы знать извращника твою продукцию за-

берут обязательно и сейчас же (затаренные склады нам не нужны). Если рубль будет обрачиваться хотя бы раз в квартал - уже хорошо. Мы даже идем на то, что за наличку отпускаем товар на 20% дешевле. "Живые" деньги всегда нужны.

Я поинтересовалась у Василия Александровича, как у предприятия с заказами?

- До конца года заказы у нас есть. И надо успеть их выполнить. Мы подсчитали, что в этом году нам нужно иметь свой транспорт, расширить свою базу. Купили два БелАЗа для КРАЗа, "УАЗика", автобус, обновили бортоснастку на 180 миллионов одних только поддонов приобрели - чтобы качественные получались плиты, которые выпускаем.

В этом году предприятие дало продукции на 4,5 миллиарда рублей, в прошлом году за это же время - на 3,8.

Могли бы за год и на все 17 сделать, но нет такого количества заказов.

И все-таки за счет организации труда мы добились много го товарной продукции выпустили на 14% больше, чем в про-

шлом году, железобетонных изделий - на 21, щебня - на 77%.

Выработка одного рабочего - 3 миллиона рублей, я год назад была лишь 2,4.

Беда в том, что не хватает у нас оборотных средств. Основных фондов на 23 миллиарда, и надо хотя бы раз в 10 лет обновлять производство, вкладывая в него по два - три миллиарда. А мы хотим выделить часть от требуемого выделяемого. Работать на износ - не выход.

Но предприятие, слава Богу, работает и рассчитывается по векселям в месяц оборот 400 миллионов.

- Ни у кого нет денег, - говорит Василий Александрович, - вот и крутимся то взаимозачеты, то бартер, то векселя... И нет у нас в районе службы, которая могла бы работать с этими чертовыми бумагами. Нужны для этого очень компетентные люди, профессионалы. Сейчас ходят уйма векселей. Разных. И надо быть очень осторожным с ними. Векселя Центробанка берут все, они платежеобеспеченные, а наши работают только в своем регионе... Можно очень много потерять на этих векселе-

тах, но и без них сегодня не обойтись.

Мы уже отдели на 1,5 миллиарда продукции "под честное купеческое слово" и не знаем, когда с нами расплатятся.

Но мы-то еще сводим концы с концами, а другие строительные организации и вовсе на боку лежат. Я думаю, что надо срочно решать на уровне края как быть со строительным комплексом в районе? Какая стратегическая задача у правительства Ставрополья: сохранить предприятие (или их базы хотя бы) или развалить окончательно? Ведь крутят долги, пеня идет. А что с того? Если предприятие не в состоянии уплатить основные налоги, откуда у него найдутся средства на выплату пеней? Где логика? Где мудрость государственной экономической политики по поддержке отечественного товаропроизводителя?

Я думаю, что к словам этого опытного руководителя и строителя - Василия Александровича Дмитриенко, сумевшего не только поднять производство, но и заставившего его работать рентабельно, стоит прислушаться.

Возможно на них откликнутся и руководители других строительных организаций района, и удастся, наконец, решить вопрос быть или не быть строительному комплексу в районе?

В.ЧЕРНЫШЕВА

• Животноводство

Любое дело - по плечу

Часто меня спрашивают животноводы других ферм: "Скажи, Иван Федорович, как ухаживаешься за такой высокой продуктивностью от молочного стада добиваться, опытом поделись? А может секрет какой есть?" Ведь получать каждый день по 10-11 килограммов молока от коровы далеко не каждый может". Что я могу ответить на такой вопрос? Секрета никакого и нет. Просто есть распорядок дня, обязанности у каждого работника, выполнение которых есть ключ к успеху.

На нашей ферме содержится 245 фурнажных коров, и все они, за исключением 15, которые находятся в запуске, доятся. Среднесуточный уход составляет сейчас 10,5-11 килограммов, валовой приближается к двум с половиной тоннам.

У нас четко организовано кормление скота, зелень подается своевременно, сейчас концентратов добавили. Кроме того, используем прифермские пастбища, это не только способствует повышению удоев, но и позволяет проводить мониторинг животных. И молодняк мы выращиваем разных возрастов. Ферма наша замкнутого цикла и, если случается какой-либо бойкот, винить, кроме себя, некого.

Коллективом своим я очень доволен: люди подобрались ответственные. Работают три звена доярок, вместе с родильным отделением - 11 человек. Только похвалы заслуживают доярки-звеневые Е. В. Волошенко, Н. А. Гойчик, А. М. Клевцов, их коллеги Л. Н. Крестьянова, Н. Д. Стегулова, Л. А. Нечитайло, Т. С. Константиновская. Добросовестно кормят животных и ухаживают за ними скотники К. С. Павлов, С. А. Дождиков, П. П. Ковтун. Среди лучших телятников хочется назвать Н. Н. Чмелеву и Д. А. Иванова. Особо мне хочется отметить наших механизаторов, занятых косовицей и подвозкой зерновой массы суданки, люцерны и силосной кукурузы, В. М. Луки-

кина и П. И. Змиевского. Не было такого случая, чтобы по их вине скот оставался некормленным. Если и случается поломка, а техника далеко не новая, Владимир Михайлович и Павел Иванович тут же ее устраняют.

Специалисты у нас хорошие. Ветврачом работает молодой парень Михаил Найды. За ялечами у него служба в армии, сельскохозяйственный техникум, сейчас продолжает учебу в Ставропольской сельхозакадемии. Как говорится, в одной упряжке с ним трудится техник искусственного осеменения животных Т. И. Иванова, дело свое она знает, успела поработать до этого телятницей. Четко выполняет свои обязанности бухгалтер с большим практическим опытом П. В. Новоселова,

Словом, о наших людях можно говорить очень много и только хорошо. В прошлом году коллектив выполнил задание по производству молока, и в этом с ним справился. За первое полугодие план по надоям выполнен нашими животноводами на 101 процент, правда, по продаже немножко недотянули из-за низкой жирности.

Теперь вот положение поправляется. Жирность находится в пределах базисной. С получением приглашающимся делом идет прекрасно: при годовом плане 195 получили уже 204 теленка.

Готовимся к предстоящему столовому периоду содержания животных, полным ходом ведутся силами колхозных строительных ремонтные работы в корпусах. Работники фермы получают двухразовое питание, работающие в родильном отделении - трехразовое. Продукты, в основном, поступают со склада, стоимость блюда доступная.

Главное, коллектив очень работоспособный, и с ним можно решать поставленные задачи.

И.ЗДОРЕНКО,
заведующий МТФ № 3
СХП "Нива"

Ирина ЧЕРКАСОВА, доярка третьей молочнотоварной фермы СХП "Марьинское", участвовала в районном конкурсе мастеров машинного доения. И хотя ей не достались призовы места, продемонстрировала высокое мастерство и спортивные качества.

Это и неудивительно. На ферме СХП "Марьинское" Ирина работает почти 10 лет. Мечтала стать зоотехником и уже учила в техникуме, а вот закончить его не удалось: надо было помочь отцу с матерью поставить на ноги маленьких сестренек и братишек. Большая семья у Черкасовых - восемь детей.

"Работающая, порядочная, дружная семья", - говорят о Черкасовых в станице. Люблю посмотреть, как друг за другом держатся.

За честный труд пользуются Черкасовые уважением и авторитетом. Ирина не только работница хороших, но и общительная, приветливая.Никогда в помощи не откажет: надо - повару на кухне помогает, надо - посуду молочную вымоет.



Криминальная хроника

Из конефермы СХП "Марьинское" неизвестные воры угнали 48 лошадей гнедой и серой масти. Действовали они ночью и, причем, профессионально, когда охрана спокойно спала. Предполагается, что таинственных грабителей удалили в соседнюю Кабардино-Балкарию, об этом факте поставлено в известность МВД республики.

Гражданка К. из станицы Зольской недумала и нигде не слышала, что может лишиться 170 тысяч рублей и двух сберегательных книжек с вкладами на общую сумму 800 тысяч рублей. Но оперативно действовали работники милиции - вор вскоре был найден. Им оказался житель поселка Комсомольский, которого задержали в нетрезвом состоянии и поместили в медвытрезвитель.

А вот другие примеры. На заправочную станцию станицы Марьинской на своем автомобиле подъехал гражданин Г., проживающий в Баксанском

Марьинской - 220 лет

На конкурс!

Активным конкурсантам, дававшим пример другим, оказался Михаил Мельников, художественный руководитель ДК станицы Марьинской, - им присланы две песни "Марьинские казаки" и "Огни родной станицы".

Огни родной станицы

Над станицей весенний
расходит,
Чуть шумят ветерок
над листвой,
В этот час я иду на Пикет
Любоваться, станица, тобою.

ПРИПЕВ: Огни... огни...
Сколько их над
станицей, вглядни.
Огни... огни...
Сколько сердцу
расскажут они!

Много бурь пронеслось,
много гроз,
Много было холодных
рассветов,
Но поднялся наш первый
колхоз,
Засиял электрический
светом.

ПРИПЕВ: Огни... огни...
Эти трудные ночи
и дни.
Огни... огни...
Это юность
советской страны!

Помню гул самолетов
бои, мираж,
Скряжет танков и пепел
развалин,
И по всей нашей русской
земле
Любим пламенем снова
запылали

ПРИПЕВ: Огни... огни...
Это горячая
память войны.
Огни... огни...
Крепко спите,
станицы сыны.

Над станицей вечерний
туман,
Он собрался над Малой
рекой,
В этот час я иду на курган
Попрощаться, станица,
с тобою.

ПРИПЕВ: Огни... огни...
Ты их в сердце
своем сохрани.
Огни... огни...
Пусть же счастливым
будут они!

районе КБР Залив в бак бензин, стал расплачиваться 100-тысячной фальшивой купюрой. Когда его спросили, откуда такие деньги, пояснил, что получил эту купюру на рынке Нальчика.

Страшной силы удар привелся на автомобиль "Мерседес", который наскочил на дерево на трассе Новопавловск-Марьинская. В результате этого дорожно-транспортного происшествия водитель получил телесные повреждения, трое пассажиров скончались.

В дежурную часть милиции поступил сигнал, что на арбузном поле колхоза "Советский" горит соломенный шалаши сторожа. Оказавшиеся неподалеку люди пытались погасить пожар, но было уже поздно: шалаши догорал, а сторож был мертв. Предполагается, что охранявший сажу был в нетрезвом состоянии и проявил неосторожность при курении.

Г.ЗЕЛЕНСКИЙ,
капитан милиции



Письма
в газету

К вопросу о подписке

Редакция газеты получила письмо от своей подписчицы из ст. Марьинской пенсионерки Анны Васильевны Шаповаловой, в котором она сообщила нам, что при оформлении подписки на нашу газету на второе полугодие в местном отделении связи с нее необоснованно взяли лишние деньги.

Мы обратились к начальнику отдела подписки и Новопавловского РУПС Е.А.Харитоновой с просьбой прояснить ситуацию и получили такой ответ:

-На ваш запрос по поводу жалобы А.В.Шаповаловой сообщаем, что стоимость районной газеты на 1996 год с учетом редакционных и почтовых затрат составляет на 12 месяцев - 46000 руб., 6 месяцев - 23000 руб. Услуги почты: 12 месяцев - 10000 руб., 6 месяцев - 5000 руб.

Для более широкого

привлечения подписчиков к годовой подписке были разработаны условия проведения льготной подписки, которая проводилась с 15 июня по 31 августа. Затраты по доставке годовой газеты РУПС взял на себя, поэтому стоимость льготной подписки составляет:

12 месяцев - 34000 руб.; 6 месяцев - 10000 руб. Почтовые затраты на 6 месяцев - 3000 руб.

Новопавловский РУПС оказывает дополнительные услуги населению по приему подписки, прием подписки на дому - 300

руб., заполнение бланка работником почты - 300 руб.

А.В.Шаповалова подписала газету на 6 месяцев по цене 23000 руб. + 600 руб. дополнительные услуги. После открытия льготной подписки по ее претензии ей были возвращены 3000 рублей. Шестьсот рублей не были возвращены, т.к. дополнительная услуга уже была оказана. Работниками ОС-1 ст. Марьинской проведена разъяснительная работа с подписчикой.

Спасибо, доктор

Более трех месяцев провела я на больничной койке и, может быть, давно бы мои kostочки в могиле уже скончили, если бы не доктор-златые руки Курбан Гусейнович Сулайманов. Это он меня, считай, из гроба вытащил, выходил и на ноги поставил. Это хирург милостью Божьей, дай-то ему Господь здоровья и долголетия! Счастливых людей он вернул к жизни.

Умный, добрый, внимательный, настоящий врач он получит не только с по-

мощью скальпеля и лекарств, но, прежде всего, чутким сердцем своим. Если кому придется идти на тяжелую операцию, не бойтесь довериться этому хирургу, я убежден: он сделает все возможное и невозможное, чтобы вы были живы и здоровы.

Спасибо вам, доктор, за милосердие и сострадание, за добрую душу, за ваши знания и умения.

В.ЗОЛОТОПУП,
г.Новопавловск

Ведь поливал — то дождь!

"Дорогая редакция газеты "Голос времени", мы относимся к вам с большим уважением, потому что и вы к жителям района относитесь также, поддерживая их в трудное время выживания и спасом, и делом.

Вот, например, льготная подписка для нас, пенсионеров, это большая поддержка. И мы стараемся не пропустить этого момента. Многие успели выписать газету по льготной цене, большое вам за это спасибо.

На страницах нашей газеты часто отводится место рубрике "Письмо в газету", в которой читатели делятся своими мыслями, проблемами. Есть такие проблемы и у нас. И на одну из них мы хотели бы получить ответ через нашу газету. А заключается она вот в чем.

Всем известно, что в июне и июле шли проливные дожди, и поливать огорода просто не было необходимости. Наоборот, мы спасались от сырости всеми средствами:

бралагали растения бордской жидкостью, обрывали листья. А в конечном итоге, все равно капуста от сырости потрескалась, перец погнил... Но когда мы пошли платить за воду, как положено, с нас деньги не стали брать, а потребовали доплату за полив. Мы считаем, что это бесчеловечно. И кто только это придумал? Честно говоря, нам и денег жаль, и обидно. Мы знаем - коммунальщик ответит, что плата берется в соответствии с

инструкцией, но ведь, кроме инструкции, существует простая человеческая логика: почему человек должен платить за услугу, которую он не получал? Возможно, глава г. Новопавловска Владимир Федорович Кузнецов ответит нам. Помогите нам в этом вопросе, надеемся на лучшее.

С уважением
Гончарова, Кояров,
Озеранчук (всего 15
подписей),
г. Новопавловск

Мы не против, но...

Уважаемая редакция газеты "Голос времени"!

Обращаются к вам жители ст. Советской, работающие в плодоовощехозе "Советский", с просьбой напечатать нашу статью в канун выборной кампании.

Дело в том, что и по радио, и по телевизору, и в каждом выпуске нашей районной газеты говорят, показывают и печатают обширные, многообещающие предвыборные платформы наших кандидатов в депутаты Государственной Думы по Георгиевскому избирательному округу № 52, а впоследствии избранные нами депутаты не считаются с мнением своих избирателей, совершенно не обращают внимания на их законные, казалось бы, просьбы, и вот тому пример. Весной этого года выбрали мы от нас вроде бы тоже достойного депутата А.В.Карандеева, и что же? Когда дело коснулось серьезного, он забыл все данные нам благие обещания и пошел против нашей законной

просьбы оставить в покое наше кладбище, расположеннное в самом центре станицы, где люди собирались построить небольшую часовню. А теперь на этом месте будет частная заправка. Ведь кроме того, что в станице и так много огромных свалок мусора, амброзии и других сорняков, так еще и экология станицы будет нарушена. Кто нам даст гарантито, что (т.к. ст. поливная) в наших огородах не будет горючего, или, самое главное, что в наш таком взрывоопасный век не взлетит эта заправочная на воздух вместе с близлежащими зданиями больницы, амбулатории, школы, детского сада, колхозного гаража и колхозной заправочной (кстати, уже несколько лет имеется предписание о вынесении ее за пределы станицы). Мы совсем не против постройки этой частной заправочной, только не у кладбища, а на краю нашей станицы, где есть уже давно специально построенное, хорошо оборудованное хранилище горючо-смазочных материалов, а также есть заправочная и на краю восточной части станицы, принадлежащая плодоовощехозу.

Так вот, из 69 избирателей этого округа 61 проголосовал против постройки заправочной в центре станицы. И все же на сессии сельского совета наш "уважаемый" депутат проголосовал против нашей просьбы да еще и добавил: "Не балуйте". Вот вам налицо и правовой беспредел: что власть имущие захотят, то и творят, не считаясь ни с каким народным мнением, причем, не только нашим, но и мнением большинства жителей станицы, так называемых избирателей.

По поручению рабочего коллектива плодоовощехоза "Советский" письмо подписал зам. председателя движения народно-патриотических сил станицы Н.С.ЕРОШЕНКО

Спорт в загоне,

или Снова замерло все до рассвета...

В недалеком прошлом станица Зольская славилась, буквально гремела своими спортивными достижениями во всем видам спорта. Об этом красноречиво говорят оставшиеся на хранении в СХП "Зольское" десятки кубков, дипломов и грамот.

Но сейчас спорт в загоне, и, как говорится в одной из популярных песен, в станице "снова замерло все до рассвета".

Нет средств на ремонт и содержание оставшихся спортивных сооружений, на приобретение форм. Нет организатора физкультурной работы, да и средства для оплаты его труда местные чиновники найти не могут. Единственным местом, где дети хоть как-то отводят свою спортивную душу, является средняя школа со своим небольшим спортивным залом. Но в многотысячной Зольской сотни детей, юношей и девушек, в конечном счете, и взрослых, хотят заниматься физкультурой и спортом.

К нашему всеобщему стыду, мы не можем теперь послать свою команду - футбольную, баскетбольную, волейбольную и любую другую - на районные, краевые соревнования, так как ее просто не



во что одеть и сбуть.

В станице есть замечательный организатор оздоровительной работы Виктор Грушевский - ветеран спорта, сиончил Ставропольский пединститут и работает преподавателем в Зольской средней школе. Все его попытки вместе со своей спортивной молодежью оживить работу наталкиваются на бездушие всех и вся.

Спортивная молодежь станицы Зольской с глубоким прискорбием извещает о безвременной и трагической гибели физкультуры и спорта и приносит свои искренние соболезнования похоронившим их главе администрации А.Захарченко, всем руководителям промышленных и частных предприятий, предпринимателям и фермерам, партийной организации КПРФ, профсоюзам предприятий и всем, всем, у кого "болит душа" о здоровье и всеобщем гармоничном развитии своих детей и всех жителей станицы.

По просьбе молодежи станицы С.ДАНИЛЕНКО, ветеран войны, труда и спорта.

Гостеприимство на Руси всегда было в чести. Гость, к какой бы нации он ни принадлежал, приходя с добрыми намерениями, всегда мог рассчитывать на добрый прием и хлеб-соль. Этот неписанный закон пережил века и стал стержнем народной культуры.

На Кавказе же закон гостеприимства испокон веков бытует как незыблемая святыня. Никому не придет в голову уличить хозяина в чрезмерном внимании к гостю, а тем паче в раболепии перед ним. Гостя принято встречать достойно и радушно, а нарушение этой традиции - вечный незыблемый позор дома из рода в род.

По прихоти журналистской судьбы мне пришлось оказаться в той же ситуации, которая дала жизнь статье О.Медяник "Америка и Россия". Поэтому и навеяла на меня эта статья светлые и приятные воспоминания пятилетней давности, когда, следуя служебному долгу, наша съемочная группа телестудии "Контакт" встречала американских гостей из Атланты и сопровождала их в поездке по району и краю. С этими юношами и девушками приятно было общаться. Мы увидели разных себе, открытых и приветливых людей, веселых, общих.

тальных, жадно взглядывающих в новый для них необъятный и загадочный мир - Россию.

Они мужественно преодолевали существующие между нами барьеры, из которых языковой был не самым труднопреодолимым, и всей душой старались понять нас, нашу жизнь. Говоря с ними о наших болях и трудностях, мы слышали в ответ: "И Америка через это тоже проходила..."

Общаясь с ребятами, мы сразу почувствовали, что все препоны, воздвигнутые в прошлом между нашими народами, были от начала до конца искусственными. Нас объединял язык души - единственный непогрешимое международное средство общения. И уж, конечно, никакого раболепия. Детям это вообще несвойственно.

И автор этих строк, и О.Медяник в разное время и независимо друг от друга оказались на одной теме. И восприняли ее аналогично, и выводы, похоже, делали одинаковые. Вот что любопытно. Поэтому и выпад М.П.Толмачева каждый вправе принимать на свой счет. Ибо это выпад не может этого тому, кто впереди. Они упорно цепляются за раз и навсегда вызубренные с молодостидогмы и истины, некогда представлявшиеся на всю Вселенную непогрешимыми. Например, о том, что у нас все самое лучшее и передовое. В это может поверить тот, кто не штурмовал "черные" ходы магазинов через "директор, магазин, завод, товаровед" - в надежде заполучить

боды печати и свободы совести человека пишущего и мыслящего.

Как и И.М.Аксенов в статье "Без вины виновата?", я не увидел в действиях журналистики ничего крамольного. Она не агитирует за американский образ жизни, не призывает говорить исключительно по-английски с американским акцентом, не убеждает заменить российские герб, флаг и гимн американскими. Что же так не понравилось М.П.Толмачеву?

Американцев автор рискнул показать такими, какие они есть - то есть просто людьми, а не врагами по шаблону отжившей своей век идеологии. Вот и вся ваша "вина", Оксана. Вы уже смотрите вперед, устремившись в будущее, а некоторая часть ваших читателей, не такая уж, впрочем, и малая, все еще запаздывает на пару десятилетий и простить не может этого тому, кто впереди. Они упорно цепляются за раз и навсегда вызубренные с молодостидогмы и истины, некогда представлявшиеся на всю Вселенную непогрешимыми. Например, о том, что у нас все самое лучшее и передовое. В это может поверить тот, кто не штурмовал "черные" ходы магазинов через "директор, магазин, завод, товаровед" - в надежде заполучить

в тридорога вожделенный буржуазно-империалистический приквел или деликатес. Короткая у нас память, однако.

Очень модно и удобно нынешним укоризненно кивать в сторону нынешней молодежи. Дескать, вся она ушла с головой в криминал: пьянство, наркоманию, проституцию, разбой на большой дороге. Ну, во-первых, не вся. Не старый еще, трезвый и морально устойчивый автор знает таких молодых людей, которые знают чего им от жизни надо и как этого добиться. И добиваются, между прочим, и пользу обществу приносят ощущимую. А если кто и споткнулся на скользкой дорожке, то зачастую лишь потому что уходящее поколение оставило нам в наследие такую строй, который рухнул, лишь только из-под него убрали подпорки, и придавил собой беззащитных людей. Многие, скатившиеся на дно, были бы рады обеспечить себя и семью, если бы общество дало им такую возможность.

Не имею желания спорить с М.П.Толмачевым, наперед зная, что это бесполезно. Знаю, что далеко не одинок он, и потому бывает страшно и стыдно, что еще так много в России ему подобных. За державу обидно.

Р.КУЗНЕЦОВ,
г.Новопавловск

За державу обидно

•Резонанс

• Добрые советы для вашего здоровья

Как избежать пищевых отравлений

Пищевое отравление - это заболевание, которое возникает при употреблении продуктов, зараженных большим числом бактерий, обладающих способностью расти и размножаться в пище, а также токсиками - продуктами жизнедеятельности этих бактерий. Самым характерным и общим признаком таких заболеваний является связь их возникновения с актом приема пищи.

С целью профилактики пищевых отравлений на территории Кировского района запрещена реализация молока, мяса, птицы, рыбы, яиц в местах, не предназначенных для этих целей (уличные, стихийные рынки, частные подворья). Реализация этих продуктов разрешена только через торговую сеть и рынки, имеющие ветеринарно-санитарные лаборатории. Запрещена также торговля склеропатящимися продуктами (молочные, мясные, рыбные) на рынках Кировского района без холодаоборудования в месте торговли.

Что необходимо знать каждому, чтобы избежать пищевых отравлений?

1. Покупать продукты питания только в местах, предназначенных для этих целей.

2. Не покупать мясо, птицу без ветеринарного кляяма.

3. В случае отсутствия кляяма требовать у продавца ветеринарное заключение о возможности торговли этим продуктом.

4. Сырое молоко, приобретенное на рынке, подлежит обязательному кипячению.

5. Не приобретать на рынках склеропатящиеся продукты (молочные, колбасные, рыбные) без наличия холодаоборудования в месте торговли.

6. Подвергать продукты питания достаточной термической обработке.

7. Строго соблюдать сроки реализации и употребления пищевых продуктов.

Пищевые отравления могут возникнуть и при употреблении продуктов питания с различными пищевыми добавками, вредными для организма человека. Не секрет, что наш рынок заполонили продукты питания иностранного производства, информация о происхождении которых напечатана на иностранном языке, да и продавец ничего конкретного сказать не может о данном продукте. С целью упрощения торговли поста-

новлением Правительства РФ от 1 мая 1997 года запрещена реализация продуктов питания без информации на русском языке.

В осенний период появляется угроза возникновения такого пищевого отравления, как отравление грибами.

Для того, чтобы избежать отравления грибами, вам необходимо знать следующие правила:

1. Не употребляйте в пищу неизвестные вам грибы.

2. Не приобретайте на рынках грибы смешанного сбора, то есть разных наименований, так как среди них могут находиться и ядовитые грибы.

3. Соблюдайте правила приготовления грибов.

4. Не приобретайте на рынках грибы домашнего консервирования.

Напоминаем, что при первых же симптомах возникновения пищевого отравления (рвота, понос, повышение температуры, потливость, плохое самочувствие), вам необходимо обратиться за медицинской помощью.

Помните: ваше здоровье в ваших руках.

Л.ДЫМЧЕНКО,
врач по гигиене питания

Детское лето 97-го

Вот и закончилось лето - самая желанная пора для ребят, время летних каникул. Каникулы были эти каникулы, зависели от нас, взрослых. Одних на все лето отправили к бабушке, другим купили путевку в оздоровительный лагерь или санаторий. А многим детям просто некуда поехать, они и так живут с бабушкой, так как родителей у них нет. Кому-то приобрести путевку не по силам, а кому-то и вовсе нет дела до того, как их дети проводят время. Об этих детях позаботились органы социальной защиты.

Этим летом в медико-социальному отделении территориального центра отдыхнули и поправили свое здоровье более 130 детей, в том числе 113 из малообеспеченных, многодетных, неполных, опекунских семей, прибывших из Чернобыльской зоны, дети-инвалиды.

Вдали от городского шума, на природе, детям были созданы условия для полноценного отдыха. Кроме веселых празд-

ников, спортивных соревнований, интересных экскурсий, ребята имели возможность подлечиться, пройти физиопроцедуры и массаж.

67 ребятишек посещали дневное отделение территориального центра. Эти ребята находились в атмосфере дружелюбия и доброты. Окруженные вниманием специалистов, психолога, воспитателя, культоработника и музыкального работника, медсестры, дети отдыхнули и набрались сил к новому учебному году. Ребята также получали бесплатные горячие обеды.

18 детей, состоящих на учете в Управлении труда и социальной защиты населения, поправили свое здоровье в санаториях Кавказских Минеральных Вод.

Этим летом на территории района действовали два лагеря труда и отдыха, 11 площадок с дневным пребыванием, в том числе на базе ДЮСШ, Дома детского и технического творчества, экологического методического

центра. Администрация района выделила на питание детей 15 млн. рублей и 28,3 миллиона в счет взаиморасчетов по социальному страхованию. Бесплатно пытались дети на площадках в станицах Советской, Марьинской, Зольской, поселке Комсомольец и селе Горнозаводском.

Четырнадцать воспитанников Новопавловского детского дома пролетарии в санатории "Дон" в Пятигорске благодаря помощи фонда социального страхования. Всего за счет средств фонда побывали в санаториях и оздоровительных лагерях 688 детей на сумму 289,3 миллиона рублей при годовом нормативе 231 миллион. Из этих средств на подготовку, питание, содержание лагерей и площадок в районе затрачено 122,8 млн рублей.

3262 ученика прошли практику в учебно-производственных бригадах.

Всего в Кировском районе около 11 тысяч детей школьного возраста.

А.ВОЛОБУЕВА

Операция “Трактор”

1 сентября 1997 года окончен срок проведения технического осмотра тракторов и других самоходных машин во всех предприятиях Кировского района. Его итоги: 78% тракторов прошли технический осмотр в сельхозпредприятиях, среди фермерских хозяйств этот показатель значительно выше, а вот в сельскохозяйственных предприятиях положение очень плохое. Так, строительные организации не представили на технический осмотр ни одного трактора, в том числе и дорожники. Не представили на технический осмотр тракторы и тракторные прицепы АО "Инта", АО "Молочник", районные электрические сети, а это значит - в районе эксплуати-

руются более 200 тракторов, не прошедших технический осмотр, состояние которых в той или иной степени не соответствует техническим требованиям, безопасности для жизнедеятельности и имущества, охраны окружающей среды. С целью пресечения эксплуатации тракторов и других самоходных машин, не прошедших государственного технического осмотр, и эксплуатации их без регистрационных документов и соответствующих допусков на эксплуатацию приказом № 109 от 2 сентября 1997 года по министерству сельского хозяйства Ставропольского края с 10 октября 1997 года объявлена профилактическая операция "Трактор".

Тракторы и тракторные

прицепы будут проверяться в процессе эксплуатации на улицах и дорогах нашего района. Руководителям предприятий, не представившим тракторы на государственный технический осмотр, необходимо срочно обратиться в инспекцию государственного технического надзора Кировского района (тепл. 2-15-38), предварительно подготовив технику к техосмотру. К руководителям, не выполнившим постановление правительства Ставропольского края, будут применены штрафные санкции до 10 минимальных окладов и направлены представления в прокуратуру района.

А.ДОРОХИН,
начальник инспекции
гостехнадзора

Наполеон, пройдите на укол!

По данным сотрудника администрации Московской области социолога Анатолия Уралова, сегодня в психиатрических клиниках Москвы и области стоят на учете три десятка "бурулисов", 51 "ельцин", 36 "зюгановых", 97 "жириновских", 106 "грачевых", 267 "рутских" и 362 "мавроди".

Изредка встречаются "давиды сассуны", "анильи бенсы", "президенты компаний "Дока пицца". Актер Пермяков, сыгравший в рекламе Леню Голубкова, наверное, не подозревает о том, сколько у него двойников в психиатрических клиниках - сотни. Больным людям не дает покоя прежняя популярность большевиков - Ленина, Сталина, Троцкого, Кирова. На учете стоят 298 "сталинских" и 24 "ленинских", а вот "троцких" и "кировских" - единицы. Не перевелись на Руси "суворовы", их 162, "нахимовы", которых 17, и "багратионов" - последних всего 5.

Хорошо, что наша история и сегодняшние будни богаты знаменитыми именами, иначе все пациенты в не совсем здравом уме числились бы, скорее всего, в "наполеонах".

(Газета "Труд")

Песни Леонида Абрамова

Руководитель ансамбля струнных инструментов Зольского Дворца культуры Леонид Алексеевич Абрамов не только хорошо играет на баяне, но и сам пишет песни.

В сентябре наши самодеятельные артисты будут петь песни Леонида Абрамова на районном конкурсе "Лучшая песня о селе". Вокальная группа готовится к этому выступлению "Золотую ложечку", "Зольский вальс", "Вот беда", фольклорный коллектив исполнит "Степи Ставрополья", а солистка Надежда Лещенко - "Станичное танго", "Скамеечку".

К одним песням Леонид Алексеевич написал слова сам, к другим - наша станичная поэтесса Татьяна Якименко.

Л.Полякова,
директор Зольского ДК

Справки Объявления Реклама



2 - 03 - 94

В городе Новопавловске на территории хлебной базы ежедневно с 8 до 17 часов работает маслобойный пункт АО "Георгиевский МЗЗ" по приему семян подсолнечника.

1-1 (000806)

Продается автомобиль "ВАЗ - 21099" (1997 года выпуска). Обращаться по телефону 2-39-11.

Приглашаем на платные курсы парикмахеров, кройки и шитья. Обращаться: Дом творчества (здание ЗАГСа).

Коллектив работников управления сельского хозяйства выражает искреннее соболезнование Михайленко Надежде Петровне по поводу смерти ее матери

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

К сведению налогоплательщиков

В связи с многочисленными запросами налогоплательщиков, ГосНИ по Кировскому району разъясняет.

Согласно Закону РФ № 2118-1 от 27.12.91 г. "Об основах налоговой системы в РФ" ст.11, налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги. В случае неисполнения налогоплательщиком своих обязанностей применяются меры ответственности за нарушение налогового законодательства, предусмотренные ст. 13 вышеуказанного Закона. Применяя меры финансовой ответственности к субъектам, ответственным за уплату и перечисление налогов в бюджет, учитывается следующее.

Если налогоплательщик совершил все действия по обеспечению поступления соответствующей суммы налога в бюджет, возложенные на него налоговым законодательством (своевременно представил банку надлежащее оформленное платежное поручение на перечисление налоговых платежей в бюджет при наличии денежных средств на счете плательщика),

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Учредители: администрация района, трудовой коллектива редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам